

中国新闻

海南日报

习近平会见候任联合国秘书长古特雷斯时强调 中方将继续参与和支持联合国各领域合作

据新华社北京11月28日电(记者李忠发)国家主席习近平28日在钓鱼台国宾馆会见候任联合国秘书长古特雷斯。

习近平祝贺古特雷斯出任下届联合国秘书长，强调中国将坚定支持古特雷斯履行好秘书长工作职责。习近平指出，作为最具普遍性、权威性、代表性的政府间国际组织，联合国在应对全球性挑战中作用不可代替。第二

次世界大战结束70多年来，世界实现了总体和平、持续发展的态势，联合国对此功不可没。随着国际形势的发展变化，各国对联合国的期待上升，赞成联合国发挥更大作用。联合国应当旗帜鲜明地维护《联合国宪章》宗旨和原则，积极为维护国际和平与安全，持之以恒推进共同发展，特别是要落实好2030年可持续发展议程和气候变化《巴黎协定》，照顾发展中国家利益，以联合国宪章宗旨和原则为核心的国

多为发展中国家发声、办事。

习近平强调，今年是中国恢复在联合国合法席位45周年。45年来，通过保持高层往来，加强战略沟通和深化务实合作，中方同联合国合作取得了丰硕成果。中国为联合国事业作出积极贡献。中方将继续参与和支持联合国各领域合作，做联合国事业的坚定支持者、多边主义的坚定践行者，以联合国宪章宗旨和原则为核

际秩序的坚定维护者。要充分发挥高层交往的引领作用，通过高级别交流，带动中国与联合国的合作不断跃上新台阶，要推动我2015年宣布的中国支持联合国事业的各项举措开花结果。

古特雷斯感谢中方愿对其履行联合国秘书长职责给予宝贵支持。他表示，当今世界，中国已经成为联合国事业和多边主义的重要支柱。习近平主席出席联合国成立70周年系列峰会

期间指出中国将全力支持联合国工作，并提出了一系列坚定支持联合国和平与发展事业的重要举措，令人鼓舞。中方倡议建立亚洲基础设施投资银行、积极参与联合国维和行动并斡旋解决冲突、大力支持和帮助其他发展中国家，对国际和平与发展作出重要贡献。联合国愿同中国更加密切合作，致力于维护和促进世界的和平、稳定和繁荣。

冀北新能源并网装机容量超1200万千瓦



这是河北张家口坝上地区的一处光伏发电场(11月24日摄)。

记者从国家电网冀北公司获悉，截至2016年10月底，河北省张家口、承德、秦皇岛和唐山等冀北地区的风电、太阳能发电等新能源并网场站累计130座，装机容量1209.3万千瓦，占统调装机容量的51.9%。新华社记者 杨世尧 摄

继续前进，向着中华民族伟大复兴！ ——写在“中国梦”提出四周年之际

一个梦想，从历史长河中走来，闪耀着伟大复兴的曙光。

一种精神，在亿万人心底凝聚，激荡起继续前行的力量。

2012年11月29日，习近平总书记深情阐释了中华民族伟大复兴的中国梦。四年来，围绕这一宏伟目标，以习近平同志为核心的党中央治国理政方略渐次展开，改革发展稳定、内政外交国防等各项事业蓬勃开展，人民生活水平不断提高。

神州大地上，一粒粒梦想的种子生根发芽，一个个追梦筑梦圆梦的故事无比生动，一份份获得感、幸福感、自豪感触手可及……

这是一次注定在中华民族复兴史上具有里程碑意义的大会。

金秋时节，党的十八届六中全会在北京胜利闭幕。会议专题研究了全面从严治党重大问题，明确了习近平总书记在全党的核心地位。

全会闭幕后，国内外舆论评价：作为实现中国梦的战略指引，“四个全面”战略布局分别通过一次会完成了顶层设计，而“以习近平同志为核心的党中央”有利于中国共产党强化领导力。这些都将为实现中国梦提供坚强保障。

追求梦想，离不开正确的方向；砥砺前行，更需要清晰的路径。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央围绕中国梦这个总目标，逐步形成了以“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局为关键，以“五大发展理念”为引领，以增进人民福祉为根本的治国理政新理念新思想新战略。

“这些新理念新思想新战略越来越成熟、越来越完善，越来越具有可操作性、越来越深入人心，为我们实现梦想提供了根本遵循、指明了正确

方向，画出了清晰路径、凝聚了强大力量。”中央党校教授辛鸣说。

“四个全面”，为圆梦中国架桥铺路——

走进广东省博罗县观背村，客家风情、成语故事、历史人物……一幅幅精美的壁画和彩绘令人叹为观止。但谁能想到，这个远近闻名的“壁画村”，两年前还是环境脏乱差、小广告贴满墙的落后村。

“是县里派来的驻村‘第一书记’，带着我们一年一变样，两年大变样。”村民陈新妹说。

办好中国事，关键在党；实现中国梦，关键靠党。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央自觉肩负起历史重任，努力把400多万个党组织建设成400多万个坚强的战斗堡垒，把8000多万党员打造成8000多万个

逐梦之路更宽广

——新理念新思想不断完善，新战略新举措落地生根

先锋模范，使全面从严治党成为实现中国梦的根本保障。

与此同时，全面建成小康社会以保持经济持续健康发展为基本任务，以脱贫攻坚为重点，着力实现决胜阶段的良好开局；全面深化改革从立柱架梁到构建总体框架，着力为推动实现“十三五”规划乃至更长远发展目标提供动力；全面依法治国向“深水区”迈进，动真招、出实招，着力让人民群众感受到公平正义……

“四个全面”战略布局渐次展开、深度推进，实现中华民族伟大复兴中国梦的路径愈发清晰。

“五大发展理念”，为圆梦中国指明方向——

站在河南林州下燕科村的南坡上，曾经守着荒山乱石坡过了几十年苦日子的村民赵喜仓，看着如今漫山遍野的核桃树说不出的开心。

“我们村水土条件不好，岗坡地

越种土越薄，成本越来越高，收成越来越差，种粮算是走到了死胡同。习近平总书记指出，绿水青山就是金山银山，我们要搞绿色发展。这不，眼看荒山石坡成了‘花果山’，核桃林成了‘摇钱树’。”赵喜仓说。

千里之外，深圳证券交易所的一组最新数据显示，以“创新”为核心竞争力的546家创业板公司今年前三季度合计净利润同比增长44.3%，明显高于我国企业的平均盈利水平。

从“黑色经济”到“绿色经济”，从重化产业结构到新经济新动能，中国经济腾笼换鸟、化茧成蝶的结构调整和产业升级正在发生。

一年前召开的党的十八届五中全会，瞄准全面建成小康社会这个“第一个百年目标”，提出创新、协调、绿色、开放、共享“五大发展理念”。一年来，崇尚创新、注重协调、倡导绿

色、厚植开放、推进共享，已成为从部门到地方、从企业到个人推进经济社会各项事业发展行动的自觉。

“四个自信”，为圆梦中国凝聚聚力——

“文化自信，是更基础、更广泛、更深邃的自信。”

在今年7月1日召开的庆祝中国共产党成立95周年大会上，习近平总书记强调“四个自信”，突出阐释文化自信。在他看来，“没有文明的继承和发展，没有文化的弘扬和繁荣，就没有中国梦的实现”“提高国家文化软实力，关系‘两个一百年’奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的实现”。

自信人生二百年，会当击水三千里。

“四个自信”，来自百年逐梦的苦难与辉煌，立足国家的强大和人民的力量，既是中国梦的应有之义，更是实现中国梦的精神引领。

四年不懈探索，四年砥砺奋进。

一系列治国理政新理念新思想新战略，指引全体中华儿女追逐梦想、开天辟地。

圆梦之基更牢固

——新成就新进展夯基筑台，新活力新动力不断迸发

企业，平均每天新登记企业近1.5万家……

好的经济结构正在呈现：最终消费支出对国内生产总值的贡献率上升至71%，第三产业增加值占国内生产总值比重上升至52.8%，而单位国内生产总值能耗同比下降了5.2%……

合理的增长速度，更好的效益质量，中国经济保持中高速发展，迈向中高端水平，“第一个百年目标”指日可待。

向着人民幸福的梦想奋进，民生事业不断进步，人们对美好生活的追求一步步变为现实——

浙江丽水，刚从市中心医院出院的遂昌县车前村村民曾仙媛感慨道：“门诊报销50%，住院报销70%，只要拿着社保卡刷一刷，缴费、结算都办妥了！方便又实惠。”

“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。”这是以习近平同

志为核心的党中央的庄严承诺。

“更好的教育”“更满意的收入”“更可靠的社会保障”，这是人民触手可及的获得感。

向着民族振兴的梦想奋进，中国大步走向世界舞台中央，成为引领全球发展的一面旗帜——

“建设亚太自由贸易区，是事关亚太长远繁荣的战略举措，工商界朋友称之为‘亚太经合组织之梦’。我们要坚定推进亚太自由贸易区建设，为亚太开放型经济提供制度保障。”

11月19日，秘鲁首都利马。在APEC工商领导人峰会主旨演讲中，习近平主席这样谈及“亚太经合组织之梦”。

当全球经济停滞不前，贸易保护和反全球化的思潮抬头之时，中国则以更加开放和自信的心胸走向世界、拥抱世界。

“一带一路”倡议得到广泛认可，

截至目前，共有100多个国家和国际组织积极参与和支持，亚洲基础设施投资银行开业运营，丝路基金顺利推进，一大批重大项目付诸实施……中国正成为全世界的发展引擎。

从两个月前的二十国集团领导人杭州峰会，到金砖国家领导人第八次会晤，再到APEC利马会议……在习近平主席的一次次主旨发言中，中国提出的人类命运共同体的理念逐渐深入人心。

从中东、欧洲、美国，到东南亚、印度、拉美……伴随着习近平主席跨越世界的足迹，中国作为一个新兴大国的形象与担当赢得了全世界的尊重与称赞，中国梦与拉美梦、亚太梦乃至世界梦形成一个个同心圆。

复兴之本更牢固，梦想之基更坚实。

“在回避中等收入陷阱、成为未来最富有、最强大经济体方面和在实现伟大中国梦的康庄大道上，中国正一路高歌。”英国前首相布朗在一次演讲中说。

追梦之心更自信

——新精神新境界凝心聚力，新蓝图新希望催人奋进

这是一种开拓创新的精神——

“感觉跟做梦一样，现在都不敢相信。”谈起自己的创业经历，甘肃礼县新合村的90后小伙康维起这样说。

两年前，这位退伍返乡的农村青年开了家网店专卖苹果。高速公路可能通不到西部偏远山村，“信息高速公路”却可以到达。仅用1年时间，他就通过网络让销售额达到了870万元，还带动当地果农走上了致富路。

这是一种实干兴邦的担当——

“还有10个村小组不能正常接收手机网络信号”“路桥老旧影响村里发展产业”“有的残疾人没有办理残疾证”……翻开江西兴国县双龙村驻村“第一书记”朱长华的民生账本，一项项待办事项背

后深埋的为民情怀跃然纸上。

她的梦想是把俄罗斯国家大马戏团引进中国，“为中国梦增添更多的色彩”。

伟大的事业，源于伟大的梦想；伟大的梦想，指引伟大的事业。

放眼神州，在中国梦的感召和引领下，对幸福生活的获得感与日俱增，对共同目标的认同感与日俱增，对民族复兴的自豪感与日俱增。

历史的时针转向2016年岁末。

在中华民族伟大复兴的历史坐标上，这是一个承前启后的关键时刻——“十三五”开局之年即将过去，距离实现“第一个百年”奋斗目标只剩不到5年。

今天我们距离梦想的彼岸如此之近，困难和挑战同样前所未未：经济还处在爬坡过坎的关键阶段，5000多万农村人口尚未脱贫，生态文明建

设任重道远，公平正义阳光仍待照进每个角落，反腐倡廉永远在路上……

前路虽艰，初心不忘。

11月11日，纪念孙中山先生诞辰150周年大会在北京人民大会堂隆重举行。习近平总书记的讲话催人奋进：

“祖国大地上，铁路进青藏，公路密成网，高峡出平湖，港口连五洋，产业门类齐，稻麦遍地香，神舟邀太空，国防更坚强。孙中山先生致力于建设的独立、民主、富强的国家早已巍然屹立在世界东方。”

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。

我们的身后是波澜壮阔的奋斗历史，我们的面前是喷薄而出的复兴曙光。站在新的历史起点上，以习近平同志为核心的党中央带领全党全国各族人民，向着中华民族伟大复兴砥砺前行、步履铿锵！

记者 张晓松 罗宇凡 朱基钗
(据新华社北京11月28日电)

圆明园首次
开展模拟考古实践课程



11月28日，考古专家张中华(左下)在圆明园考古区指导学生进行考古发掘实地体验。

当日，北京圆明园遗址公园首次开展模拟考古实践课程，来自北京师范大学朝阳附中的40名同学作为第一批体验者参加此次课程。

新华社记者 罗晓光 摄